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V NAŠI DRŽAVI. 

S posebnim zakonom je potrjena u-
stanovitev zavoda za pospeševanje zu
nanje trgovine. Novi zakon določa na 
kratko tole: Pri ministrstvu trgovine 
in industrije se osnuje »Zavod za po
speševanje zunaje trgovine«, ki bo skr
bel predvsem za naš izvoz. Zavod bo 
zbiral gradivo o gospodarskih razme
rah v Jugoslaviji, o gospodarski zako

nodaji, o mednarodnih pogodbah go
spodarskega značaja, o carinskih in 
prometnih tarifih itd. Enako pa bo zbi
ral tudi podatke o gospodarskih raz
merah v tujih državah ki imajo trgo
vinske zveze z Jugoslavijo; vodil bo 
statistiko našega in tujega izvoza in 
uvoza. O vsem tem bo obveščal doma
če in tuje gospodarske kroge. Posredo
val bo med jugoslovanskimi gospodar
skimi zavodi in našimi predstavništvi 
v inozemstvu, skrbel za članke in pre
davanja doma in v inozemstvu, izdajal 
list o našem gospodarstvu, zlasti o po
gojih izvoza, ustanavljal doma in v tu« 



Jini vzorčne muzeje naših proizvodov. 
Pobijal kvarno trgovino z inozemstvom, 
organiziral naše sodelovanje na tujih 
razstavah itd. Zavod bo v stalnem sti
ku z našimi diplomatskimi, konzular
nimi in trgovskimi predstavniki, lahko 
pa bo tudi sam pošiljal strokovnjake v 
inozemstvo. Državna in samoupravna 
oblastva, gospodarske zbornice in dru
ge gospodarske organizacije morajo 
zavodu pošiljati vsa zahtevana poroči
la. Zato pa tudi sami prejemajo od za
voda njegova poročila brezplačno. A 
tudi zasebnikom bo dajal zavod obve
stila brez odškodnine in brez vsake tak
se. Zavod bo stal pod vodstvom načel
nika oddelenja za zunanjo politiko, ne
posrednega šefa pa bo imenoval mini
ster trgovine. Ta bo dodelil zavodu iz 
avojega oddelka tudi potrebno uradni
štvo in imenoval mogoče tudi privatne 
strokovnjake za pogodbene uradnike. 
Ako se bo pokazala potreba, bo mini
ster imenoval zavodu še poseben posve
tovalni odbor. 

Drugi novi zakon, ki je bil te dni 
podpisan od kralja, je zakon o nadzor
Itvu nad onimi poljskimi pridelki, ki 
se bodo izvažali. 

Trgovinska pogodba med našo drža
vo in Španijo, ki je bila sklenjena dne 
JZ7. septembra, bo postala pravomočna 
te dni. Odslej bodo naše ladje vozile iz 
jsušaka pod našo zastavo naravnost v 
Španske luke. Španija se posebno za
nima za naš les in lesne proizvode. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Na Čehoslovaškem še dosedaj nima

jo vlade. Iz Prage poročajo: Namera, 
da se sestavi vsenarodna koalacija z 
izključitvijo Nemcev, je naletela skoraj 

pri vseh strankah na odpor. Zato se o 
tem načrtu ne razpravlja več s tako 
vnemo kakor dosedaj. Vsi pa so mne
nja, da se mora čimprej priti do sesta
ve nove vlade. 

Krog spremembe avstrijske ustave. 
Krščansko socialna oborožena organi
zacija Heirmvehr je v svojih zahtevah 
po nasilni spremembi ustave toliko po
pustila, da izjavlja službeno, da bo de
lalo vodstvo organizacije v tem smislu, 
da se bo rešila ustavna sprememba 
čimprej v parlamentu. 

Velik francoski državnik umrl. V ne
deljo, dne 24. novembra je umrl velik 
francoski državnik Georges Clemen
ceau. Znan je bil celemu sveti pod ime
nom »tiger« Francije. Proslavil se je za 
časa vojne leta 1917, ko je postal mini
strski predsednik in je bil zagovornik 
nadaljevanja vojne do zmage. Njemu 
se imajo Francozi zahvaliti, da niso 
pred zmago sklenili miru. Za časa mi
rovnih pogajanj je bil predsenik komi
sije, ki je narekovala mir. Leta 1920 je 
pustil politično polje in živel ta, leta lo
čen od sveta sam zase. Rojen je bil 
leta 1841. 

Ruski uspehi v Mandžuriji. Dolgo ča
sa ni bilo nikakega sledu o razmerju 
kitajske in sovjetske armade ob mand
žurski železnici. V dobi tihega premir
ja se je položaj kitajske vlade poslab
šal in je danes ogrožena od dveh stra
ni. Zmešnjave na vladnem mestu so 
uporabili sovjeti in začeli z napadi, ki 
so uspeli ter prodrli na več krajih ki
tajsko fronto ter ruska vojska stalno 
napreduje proti Harbinu. Kitajci' svoji 
armadi ne morejo poslati nobenih oja
čenj in je možnost, da zasede Rusija 
celo Mandžurijo, ako se ne bo umešala 
v zadevo Japonska. 


